



安全理事会

第七十年

临时逐字记录

第七五八〇次会议

2015年12月15日星期二上午10时举行

纽约

主席:	鲍尔女士	(美利坚合众国)
成员:	安哥拉	卢卡斯先生
	乍得	阿米尔先生
	智利	巴罗斯·梅莱特先生
	中国	赵勇先生
	法国	德拉特先生
	约旦	卡瓦夫人
	立陶宛	雅库博夫人
	马来西亚	阿德宁夫人
	新西兰	范博希曼先生
	尼日利亚	萨尔基先生
	俄罗斯联邦	伊利切夫先生
	西班牙	冈萨雷斯·德利纳雷斯·帕洛先生
	大不列颠及北爱尔兰联合王国	里克罗夫特先生
	委内瑞拉玻利瓦尔共和国	拉米雷斯·卡雷尼奥先生

议程项目

秘书长关于苏丹和南苏丹的报告

秘书长关于阿卜耶伊局势的报告 (S/2015/870)

本记录包括中文发言的文本和其他语言发言的译文。定本将刊印在《安全理事会正式记录》。更正应只对原文提出。更正应作在印发的记录上，由有关的代表团成员一人署名，送交逐字记录处处长(U-0506) (verbatimrecords@un.org)。更正后的记录将以电子文本方式在联合国正式文件系统(<http://documents.un.org>)上重发。

15-42771 (C)



无障碍文件

请回收



上午10时10分开会。

通过议程

议程通过。

秘书长关于苏丹和南苏丹的报告

秘书长关于阿卜耶伊局势的报告(S/2015/870)

主席(以英语发言)：根据安理会暂行议事规则第37条，我邀请苏丹代表参加本次会议。

安全理事会现在开始审议其议程上的项目。

安理会成员面前摆着文件S/2015/966，其中载有美利坚合众国提交的一项决议草案案文。

我谨提请安理会成员注意文件S/2015/870，其中载有秘书长关于阿卜耶伊局势的报告。

安理会准备对其面前的决议草案进行表决。我现在将这项决议草案付诸表决。

进行了举手表决。

赞成：

安哥拉、乍得、智利、中国、法国、约旦、立陶宛、马来西亚、新西兰、尼日利亚、俄罗斯联邦、西班牙、大不列颠及北爱尔兰联合王国、美利坚合众国和委内瑞拉玻利瓦尔共和国

主席(以英语发言)：决议草案获得15票赞成。决议草案获得一致通过，成为第2251(2015)号决议。

我现在请苏丹代表发言。

穆罕默德先生(苏丹)(以英语发言)：主席女士，首先我谨向你表示祝贺，祝贺贵国就任本月份安全理事会主席。安理会本月审查了秘书长关于阿卜耶伊的报告(S/2015/870)，并磋商讨论了延长联合国阿卜耶伊临时安全部队(联阿安全部队)的任务期限的问题。我也要感谢苏和先生及其办公室在这方面做了不懈的努力，赞赏和肯定联阿安全部队发挥的积极作用。

今天通过的第2251(2015)号决议，通篇强调执行6月20日《苏丹政府与苏丹人民解放运动关于阿卜耶伊地区临时行政和安全安排的协议》的重要性。决议还强调，阿卜耶伊的最终地位只能通过双方之间的对话确定。决议也强调了全面执行其他相关协议，即2011年6月29日《苏丹政府与南苏丹政府关于边界安全和联合政治与安全机制的协议》、2011年7月30日《苏丹政府与南苏丹政府关于边界监测支助团的协议》和2012年9月27日《合作与安全安排协定》的重要性。所有这些协议相互补充，相辅相成，应该不加选择地作为一个整体执行。

值得一提的是，执行上述协定商定执行汇总表至关重要。因此，该执行汇总表已经作为安全理事会的正式文件(S/2015/654,附件三)印发。我们重申，我们致力于执行这些协定。我们认为，创造有利的气氛，为解决阿卜耶伊最终地位问题铺路的最好办法，是建立三个临时协调机制，即临时管理机构、阿卜耶伊警察局和阿卜耶伊立法委员会。这些机制一旦设立，将填补任何安全或管理真空，将有助于两族群，即米塞里亚族人和恩哥克-丁卡族人之间的和平共处。

关于决议中提及的在阿卜耶伊举行的最近一次民族选举，我们敬请安理会注意《阿卜耶伊议定书》及相关协议的规定，其中均申明，在阿卜耶伊最终地位确定之前，该地区仍然是苏丹领土的一部分。因此，阿卜耶伊是苏丹的一个选区，如同苏丹的所有其他选区。上述选举绝不影响《阿卜耶伊议定书》和随后达成的最后声明安排的执行。

第2251(2015)号决议第15段提及联阿安全部队文职特派团团长的姓名，明显违反秘书长关于阿卜耶伊的最新报告(S/2015/870)第41段的内容和精神。报告指出，

“苏丹政府与联合国还在就这一问题进行讨论。我敦促苏丹政府和南苏丹政府关注如何推进执行2011年6月20日协议的所有规定”。

第2251（2015）号决议中的上述内容，既不反映秘书长在其报告中表达的联合国意图，也不反映有当事方的意图。因此，我国政府断然拒绝。我们呼吁安理会成员进一步重新考虑这个问题。我们也对决议序言部分第七段增加的一个有关人权监测和报告的新措词表示保留，因为设立联阿安全部队的第1990（2011）号决议对联阿安全部队的任务有明确的规定，并没有提及这方面内容。

我们赞赏地注意到，决议再次强调对恩哥克-丁卡族举行的单边公投的关切，认为这是一种被拒绝接受的单方面行动。在这方面，我们重申苏丹政

府谈判解决阿卜耶伊最终地位问题的承诺；我们回顾，苏丹军队是依照我方承诺，根据非洲联盟通过并且得到安全理事会第2046（2012）号决议认可的路线图而撤出阿卜耶伊的。

最后，我们高兴地强调苏丹和南苏丹两个姐妹国家之间现有的积极和良好关系——我们两国之间有着深厚的历史联系——有利于解决可能产生的任何分歧。

上午10时20分散会。